



臺灣臺東地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 7 月 24 日

發稿人：主任檢察官廖榮寬

聯絡電話：089-310180 轉 336

犯罪保護不漏接 「醫起守護」被害人 臺東司法醫療關懷聯盟簽署合作備忘錄

為加強對於犯罪被害人之保護，財團法人犯罪被害人保護協會臺灣臺東分會(以下稱臺東犯保)於 113 年 7 月 22 日邀集台東馬偕醫院、台東基督教醫院、部東醫院、台東榮院與多家診所，在本署柯宜汾檢察長的見證下，共同簽署「醫起守護—司法醫療關懷聯盟」備忘錄，連結臺東醫界對被害人家庭的關懷和支持，對於弱勢被害人提供減免門診掛號等醫療費用，使被害人感受到社會更多的支持。

臺東犯保主任委員朱建銘醫師表示，犯罪事件發生，被害人及家屬經歷了身心創傷及冗長司法程序，醫療是協助被害人及家屬能走出傷痛的重要資源，由衷感謝臺東地區各級醫療機構，在臺東犯保提出「醫起守護司法醫療關懷聯盟」的想法，隨即獲得支持。包括衛生福利部臺東醫院、台東基督教醫院、臺北榮民醫院臺東分院、台東馬偕紀念醫院及臺東地區 35 家診所共同加入，目前診所加入的家數仍在持續增加中。

本署柯宜汾檢察長表示，司法醫療關懷聯盟的成立和合作備忘錄的簽署，是對司法與醫療領域在司法保護領域攜手合作的重要里程碑，也是結合與民間網絡合作的最佳範例，特別對於在司法程序中相對弱勢的犯罪被害人，司法保護醫療關懷聯盟的成立，將促進司法和醫療體系之間有效協作，以及對弱勢群體的積極支持。

本日的簽約儀式，由臺東縣醫師公會何活發理事長、臺東縣中醫師公會李元齡理事長、臺東縣診所協會顏國順醫師、台東基督教醫院馬堅毅院長、衛生福利部臺東醫院王蘭福院長、臺北榮民醫院臺東分

院胡宗明院長、台東馬偕紀念醫院張義芳副院長、邱宏正醫師、黃信陽醫師及關強醫師等共同出席。聯盟成員致詞時一致表示認同照顧弱勢被害人的理念，第一時間便響應簽署合作意向書，減免掛號費只是初步方案，期待後續有更多的合作。

簽約儀式由臺東犯保朱主任委員與出席聯盟的醫師代表在大幅的「司法醫療關懷聯盟合作備忘錄」上署名，本署柯檢察長以見證人身分簽署，宣示司法與醫療共同守護犯罪被害人，期待透過此平台，結合跨領域的優勢資源與友善醫療服務，作為被害人家庭支持和照護的堅實後盾，並將持續推廣醫療聯盟理念，號召更多醫療院所加入，擴大支持馨生人。







